

人生如戏 踏实为本

——访光大证券深圳海德二路证券经营部总经理

罗治国校友

■ 徐昱清 叶杏燕

三月的深圳，正是春暖花开之际。春日的下午，我们一行四人来到了美丽的深圳，在位于南山区茂业时代广场的光大证券深圳海德二路证券经营部，罗治国校友热情地接待了我们，他的笑容也像春天一般温暖。几杯香茗，几句寒暄，便将他的种种经历向我们娓娓道来。

苍茫戈壁 情结华工

罗治国来自甘肃省嘉峪关市，一个美丽的西北城市。在高中的时候，一次偶然的的机会，他在了一本杂志上看到了对广州这所南方名城的介绍，对南方那四季长青的绿叶，开放进取的氛围产生了深深的向往，想要在那遥远的南方开始一段自己的旅程与闯荡。高考结束后，成绩优异的他报考了南方著名的工科院校——华南理工大学，就读于材料科学与工程学院高分子专业。

20世纪90年代末至21世纪初的校园生活是令人充满向往的，世纪交替之时，我国对外开放已发展到了一个新的阶段，世界局势也风



《《罗治国 LUOZHIGUO

[人物名片]

罗治国，男，甘肃省嘉峪关市人。1996年考入华南理工大学材料科学与工程学院高分子专业，后获国际贸易专业双学位。在校期间曾任系学生会主席与校学生会主席，负责多次大型活动的筹备和运营。曾任职联想集团海外市场部，现任光大证券深圳南山区海德二路营业部总经理，带领营业部获得2013年光大银行最高集体荣誉，荣获2014年光大银行五四奖章。



1998年罗治国参加学校首届辩论赛决赛

起云涌，许多时代的先驱者都在这个时期涌现。这个时候的校园，在接受着新时代的洗礼的同时，也依旧是美丽的象牙塔，许许多多的梦想在校园里孕育和发芽，迎着未来世界崭新的面貌。在校期间，罗治国度过了一段难忘而又充实的时光。在学习上，他是获得学校一等奖学金的佼佼者，是就读于国际经济与贸易专业“3+2”的双专业学霸；在工作上，他是系学生会主席与校学生会主席，统筹着学生会的学生工作，是校园中的风云人物；在课余生活中，他是校笃行话剧社的常驻演员，在舞台上扮演了一个又一个精彩绝伦的角色。这一切的充实与精彩都让人眼花缭乱，在这丰富的大学生活画卷背后，是罗治国一天又一天持久的努力以及对学习与工作精益求精的认真态度。

在回忆起自己的校学生会主席生涯时，罗治国提到有一次校学生会做一份十分重要的教学质量评估问卷的统计和结论分析，面对数量众多，分类复杂的一沓沓问卷，他将学生会的同学召集到会议室，为每个人分了工，大家一起全心全意的投入工作之中。在统计期间，罗治国发现工作量远比想象中的要大得多，可能要熬夜完成，但他和他的团队都没有放弃，一直坚持到了最后，并且精益求精，连负责教学质量评估的老师对他们的报告都十分赞赏。在罗治国的讲述过程中，我们仿佛看到了大学期间的他，和一群并肩作战的朋友们围坐在一张大桌旁挑灯夜战的场景，他们用满腔的热血和追求极致的完美主义完成了一个又一个任务，而罗治国无疑是这个团队和一次次活动中的核心力量。学生会的经历中培养出的领导能力和凡事认真负责的态度，让罗治国受益终身，在离开校园之后，在学生会中培养出的优良品质也始终激励着他不断前进，追求着人生一个又一个的高峰。

“一个人要知道自己想要的是什么”

在学校的时候，罗治国除了在自己的本专业取得了优异的成绩之外，还

攻读了当时创新型的国际经济与贸易“3+2”课程，取得了高分子材料和国际经济与贸易专业的双学位，有了复合型的专业基础和视野，这为他以后的人生之路打下了坚实的基础。

毕业那一年，罗治国通过层层筛选，进入了联想的海外市场部。在这份工作中，罗治国游览了欧洲列国，领略到了不一样的风情和氛围，有了更加开阔的视野，对自己的人生也有了更加深刻的思考。一次偶然的机，他离开了联想，和几个志同道合的朋友来到了香港，组成了一个团队，投身于当时炙手可热的证券行业，开始了一段全新的旅程。在这段创业过程中，他经历到了人生的大起大落，也见识到了人间冷暖。在这次不平凡的经历之后，他开始慢慢找到自己人生的追求和想要从事的行业，从一个什么都想要尝试一下的人转变成了一个一心一意追求自己所想的人，这是一次由阵痛而带来的蜕变。在团队解散后，他继续投身于证券行业，“在哪里跌倒的，就想在哪里再爬起来”。机缘巧合加上自身的实力与积淀，他师从于一个证券业有名的专家，在这名专家身上学到了很多，他就这样由一个工科生投入到了瞬息万变的证券行业，开始迎接全新的挑战。

光大证券是国内有名的券商，而券商又是金融行业中比较锻炼人的机构。扎实的证券知识和实操功底，过人的情商和为人处事的方法，追求完美和认真负责的态度，使得他在公司中迅速的脱颖而出，年纪轻轻已成为可以独当一面的总经理。在深圳这所改革开放的前沿城市，罗治国闯荡出了自己的一片天，未来还有更加广阔的天地等着他去探索 and 发现。

在谈到对成功的感悟时，罗治国用一句简洁而又精辟的话做了总结：“一个人要知道自己想要的是什么。那些清楚自己想要的是什么又愿意付出行动的人，总是最成功的那些人。”每个人都有自己所追求的生活，当一个人愿意为了自己所想而



罗治国于2000年澳门回归时留影

放弃其他的一些可能性，全身心的投入自己所热爱的事业当中，足够的热爱加上足够的勤恳，再加上一些留给有准备的人的运气，大概这世上便没有什么事是难以做成的了。罗治国在事业上一次又一次的探索自己的高峰，在不断前行的道路上追寻自己想要做的事情，收获了事业与人生的平衡和双赢。

人生如戏 踏实为本



2013年罗治国（右）出席公司迎新晚会

曾有文人把人生比作是一场戏，带着些看破红尘的意味。或许人生就是像我们每个人的一场戏，但在一场好的戏中，每一个看上去不经意的动作，每一个精彩的唱腔的背后，都是一次又一次的反复练习和拿捏，才能有最完美的演出。大学期间，罗治国是校笃行话剧社的忠实成员和粉丝，自己也多次参与演出，在舞台上有着一幕又一幕的精彩。若是将他的人生比作是一场戏，他的这一幕幕戏无疑是跌宕起伏而又扣人心弦的。而每一次的演出，都是他一次次的奋斗和努力累积到一定程度迸发出的美丽火花。

在谈到人生态度和心得时，罗治国坦言，他并没有所谓的“取胜秘籍”，回顾自己这一路走来的经历，他觉得自己能够脱颖而出的一个最重要的核心竞争力便是，“一个人想明白要的是什么，然后投入进去，踏踏实实地去做。不急不躁，总会有收获的。当你做好了你的本分工作，那么很多事情都会慢慢地，很自然地变得顺畅起来”。位于深圳这所高速发展的城市，又在瞬息万变的证券业担任要职的他，有着难能可贵的平静与淡泊。对于母校的师弟师妹们，罗治国也给出了他自己的建议：“你们还年轻，一定要多学习。无论是什么，感兴趣就去学，不要给自己太多的束缚，更不要功利地看待一件事情有没有用。因为你永远把不准它最后在你的生命中起着多大的作

用。你认真做过的事情，最终总会给你回报的，要有耐心，要等得起。”

在给师弟师妹寄语的同时，他也表达了对母校的思念和衷心祝愿，希望母校能够继续保持踏实严谨的学风，保留华园的优良传统，相信以后会看到一个越来越好的华工。

